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      Το βασικό μήνυμα της σημερινής ευαγγελικής περικοπής, είναι η πίστη στην 

Πρόνοια του Θεού, ότι δηλαδή, ο Θεός προνοεί για όλη την κτίση και βεβαίως πάνω 

από όλα για τον άνθρωπο. 

      Η λέξη πρόνοια προέρχεται από το ρήμα προνοώ, που σημαίνει προβλέπω, 

ενδιαφέρομαι για κάτι η για κάποιον. Με την θεία Πρόνοια χαρακτηρίζουμε το 

μεγάλο ενδιαφέρον του Θεού για τον κόσμο που Αυτός δημιούργησε και για τον 

άνθρωπο που είναι το τελειότερο δημιούργημά Του.  

       Στο σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα αναφέρονται μερικά συγκεκριμένα 

παραδείγματα, όπως ότι ο Θεός φροντίζει για τα πετεινά του ουρανού που δεν 

σπέρνουν, ούτε θερίζουν, ούτε συγκεντρώνουν αγαθά σε αποθήκες και ο Θεός τα 

συντηρεί, και για τα κρίνα του αγρού τα οποία δεν κοπιάζουν, δεν γνέθουν και 

όμως διακρίνονται από μια τέτοια ομορφιά, που δεν μπορεί να συγκριθεί όλος ο 

στολισμός του Σολομώντος της Παλαιάς Διαθήκης που φημιζόταν για τα στολίδια.  

       Από αυτόν τον λόγο φαίνεται ότι ο Θεός ενεργεί σε όλη την κτίση, τίποτε δεν 

γίνεται μηχανικά και τυχαία. Ο Θεός δεν κατοικεί στους ουρανούς και από εκεί 

διευθύνει τον κόσμο, αλλά είναι δημιουργός, προνοητής, συντηρητής του κόσμου. 

Και αφού ενδιαφέρεται για τα πουλιά και τα χόρτα, πολύ περισσότερο 

ενδιαφέρεται για τον άνθρωπο που έχει ψυχή και σώμα. 

     Πώς φαίνεται αυτό το προσωπικό ενδιαφέρον του Θεού για μας; Πρώτα από το 

ότι δημιούργησε τον άνθρωπο και από το ότι ύστερα, μετά την πτώση του, τον 

αναδημιούργησε. Αυτό το βλέπουμε και στην προσωπική μας ζωή. Γεννηθήκαμε 



και ήλθαμε από την ανυπαρξία στην ύπαρξη. Αυτό δεν ήταν ένα τυχαίο γεγονός ή 

αποτέλεσμα της αγάπης των γονέων μας, αλλά ενέργεια του Θεού, δια των γονέων 

μας. Έπειτα, ο Θεός μάς παρακολουθεί και επεμβαίνει πολλές φορές ευεργετικά 

για την θεραπεία μας, γιατί μας αγαπά. Όποιος καταλαβαίνει  την αγάπη του Θεού 

πραγματικά, συντρίβεται από βαθειά κατάνυξη και συγκίνηση. Το ότι 

βαπτισθήκαμε Ορθόδοξοι και παραμένουμε μέσα στην Εκκλησία και μπορούμε να 

λειτουργούμαστε και να κοινωνούμε του Σώματος και του Αίματος του Χριστού, 

είναι μια μεγάλη δωρεά του Θεού σε μας. 

      Πόσες φορές σε κινδύνους δεν αισθανθήκαμε την επέμβαση της θείας 

Προνοίας, μέσα από διάφορα περιστατικά, αλλά και από την βοήθεια ανθρώπων 

του Θεού, που Εκείνος τους έστειλε για να μας συμπαρασταθούν! 

      Βεβαίως, ο Θεός προνοεί για τον καθένα μας και θέλει την σωτηρία μας, αλλά 

δεν μπορεί να παραβιάσει την ελευθερία που Εκείνος μας έδωσε. Αυτός είναι ο 

λόγος για τον οποίο, όπως σε όλα τα θέματα, έτσι και σε αυτό, απαιτείται η δική 

μας ελευθερία. Πρέπει να συγκινηθούμε από την αγάπη του Θεού και να 

ανταποκριθούμε στην Πρόνοιά Του. 

      Επομένως, η πίστη στην Πρόνοια του Θεού αποβάλλει την ολιγοπιστία, από την 

οποία υποφέρουν πολλοί άνθρωποι στην εποχή μας, καθώς επίσης αποβάλλει και 

το άγχος που διακατέχει πολλούς Χριστιανούς ως προς την συσσώρευση υλικών 

αγαθών. Όποιος διακατέχεται από την ολιγοπιστία και το άγχος δεν πιστεύει στην 

Πρόνοια του Θεού και γι’ αυτό δεν μπορεί να λέγεται και να είναι Χριστιανός. 

Πρέπει να πιστεύουμε ακράδαντα ότι ο Θεός προνοεί και ενδιαφέρεται για μας.  
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